

关注

今年将在全国开展两次人口固定样本跟访调查

国家统计局发布致人口固定样本跟访调查对象的一封信。国家统计局决定于2025年在全国范围内开展两次人口固定样本跟访调查。调查结果将用于加强人口变动统计,服务人口高质量发展。两次调查的标准时点分别为6月1日零时和11月1日零时。 中青

遥感四十号02组卫星发射成功

记者从中国航天科技集团获悉,5月11日21时27分,长征六号甲(又名长征六号改)运载火箭在太原卫星发射中心点火起飞,成功将遥感四十号02组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务取得圆满成功。遥感四十号02组卫星由航天科技集团五院抓总研制,主要用于开展电磁环境探测及相关技术试验。 科技日报

中国队首夺飞碟世界杯多向混团金牌

2025年国际射联飞碟世界杯塞浦路斯站当地时间11日落幕,齐迎/张紫熹为中国队首夺飞碟多向混合团体世界杯冠军。齐迎/张紫熹当天在资格赛中通过加赛以第二名的身份闯进决赛,对手是波兰组合帕谢尔布斯基/贝纳尔。决赛中19岁小将张紫熹发挥极为出色,她在第二组和第三组均打出5发全中,帮助中国队25:24领先。齐迎在第四组同样5发全中,随后张紫熹在第五组再度5发全中,中国队最终以42:39击败对手,夺得冠军。 新华

第12届警博会将首次设立智慧化无人装备展区

第12届中国国际警用装备博览会将于5月14日至17日在北京举行,聚焦“新技术、新装备、新质战斗力”,首次设立智慧化无人装备展区等,充分展示以新一代信息技术、人工智能、新材料等为代表的前沿技术和先进装备发展成果。本届警博会首次设立智慧化无人装备展区,聚焦数据驱动、人机协同、精准赋能、智慧安防,全面展示空中、地面、水上、水下等执法应用环境的无人装备。 新华

财经

一季度货币政策执行报告社会融资成本处历史低位

人民银行发布的2025年第一季度中国货币政策执行报告显示:今年以来,中国人民银行实施适度宽松的货币政策,强化逆周期调节,为经济持续回升向好创造了适宜的货币金融环境。货币政策逆周期调节效果较为明显,金融总量平稳增长,3月末,社会融资规模存量、广义货币M2同比分别增长8.4%和7.0%,人民币贷款余额265.4万亿元;社会融资成本处于历史低位,3月新发放企业贷款和个人住房贷款利率同比分别下降约50个和60个基点。 人民

1至4月全国铁路完成固定资产投资1947亿元

5月12日,记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至4月,铁路建设优质高效推进,全国铁路完成固定资产投资1947亿元,同比增长5.3%,充分发挥铁路建设投资对经济的拉动作用,积极为经济持续回升向好注入新动能。 光明

全国汽车以旧换新补贴申请量突破1000万份

记者12日从商务部了解到,自汽车以旧换新政策实施以来,累计补贴申请量已突破1000万份。商务部数据显示,截至5月11日,2025年汽车以旧换新补贴申请量达322.5万份,其中汽车报废更新103.5万份,置换更新219万份。汽车以旧换新政策有效促进汽车消费持续回升。1—4月,国内乘用车零售量687.2万辆,同比增长7.9%。据商务大数据监测,4月份重点监测零售企业汽车类销售额同比增长1.9%。 央视

北京市未来产业先导区启动会成功举办

日前,北京市未来产业先导区启动仪式在北京成功举办。北京市率先在海淀区、昌平区启动创建市级未来产业先导区,标志着北京全力构建创新链、产业链、资金链与人才链深度融合的未来产业创新生态。启动会后,北京市“创赢未来”2025年度项目公开路演·未来空间专场活动成功举办。 光明

社会

一季度全国消协组织受理投诉超46万件

根据全国消协组织受理投诉情况统计,2025年第一季度,全国消协组织共受理消费者投诉461767件,同比增长33.33%,解决261218件,为消费者挽回经济损失23723万元。其中,因经营者有欺诈行为得到加倍赔偿的投诉585件,加倍赔偿金额38万元。 人民

65款违法违规收集使用个人信息移动应用被通报

据国家网络安全通报中心微信公众号消息,依据《网络安全法》《个人信息保护法》等法律法规,按照《中央网信办、工业和信息化部、公安部、市场监管总局关于开展2025年个人信息保护系列专项行动的公告》要求,经国家计算机病毒应急处理中心检测,65款移动应用存在违法违规收集使用个人信息情况。上期通报的违法违规移动应用67款,经复测仍有31款移动应用存在问题,相关移动应用分发平台已予以下架。 中新

4月全国受理网络违法和不良信息举报1799.9万件

据中央网信办举报中心微信公众号消息,2025年4月,中央网信办举报中心指导全国各级网信举报工作部门、主要网站平台受理网民举报色情、赌博、侵权、谣言等违法和不良信息1799.9万件,环比下降2.6%、同比下降10.4%。其中,中央网信办举报中心受理举报41.0万件,环比增长4.9%、同比下降3.8%;各地网信举报工作部门受理举报61.9万件,环比下降24.9%、同比下降59.0%;全国主要网站平台受理举报1696.9万件,环比下降1.7%、同比下降6.5%。 中新

市场监管总局指导行业协会防控肉品风险

据“市说新语”微信公众号消息,近日,市场监管总局指导中国肉类协会向国内肉类产品经营企业发布风险防控提示,推动肉类产品行业加强自律,敦促各会员单位严格落实食品安全主体责任,建立健全风险防控机制,加强内部管理,确保肉类产品采购、贮存、物流、销售等各环节符合法律法规和食品安全标准要求,切实防范食品安全风险,为消费者提供放心、优质的肉类产品。 中新

万象

人类探索海底不足0.001%

海洋学家Katherine Bell团队量化了科学家肉眼观测过的深海海底面积——结论是不足0.001%,仅相当于比利时面积的1/10。5月7日,相关研究结果发表于《科学进展》。研究团队收集了约4.4万次深海潜航的数据,包括载人深潜器、遥控及自主潜水器的作业记录,并据此绘制了一张潜航活动分布图。这些潜航主要集中于美国、日本和新西兰等少数几个国家的附近海域。 光明

美国导演詹姆斯·弗雷去世曾执导热门电视剧《纸牌屋》

据美国《纽约时报》9日报道,当地时间6日,美国导演詹姆斯·弗雷在位于洛杉矶的家中去世,享年71岁。据报道,其代理公司表示,弗雷的死因是脑癌。据介绍,弗雷于1953年12月28日出生在布鲁克林,1979年获得了南加州大学的艺术硕士学位。弗雷曾执导过《五十度黑》和《五十度飞》等影片,还曾与大卫·芬奇一同执导热门电视剧《纸牌屋》。 中新

哈萨克斯坦警方四个月查处近三千起毒品犯罪案件

据哈萨克斯坦警察网当地时间12日消息,过去四个月内,哈萨克斯坦全国共查处毒品违法犯罪案件近3000起,累计缴获各类毒品约3.5吨,其中包括259公斤合成毒品、约2吨大麻和303公斤大麻脂。过去四个月内,哈警方共捣毁非法制毒窝点83处,查获前体化学品近6吨,打掉有组织犯罪团伙20个。同时,相关部门还封堵含有违法信息的网站1.1万余个,共冻结银行卡及银行账户1.2万个。 中新

美国暂停从墨西哥进口部分活畜

美国农业部长布鲁克·罗林斯11日宣布,出于对牲畜感染螺旋蝇蛆病的担忧,美国将从即日起暂停从墨西哥进口活体牛、马和野牛。美国农业部在11日发布的声明中表示,这一禁令将“按月实施”。按罗林斯的说法,美国“上一次遭到这种破坏性极强的害虫入侵后”,畜牧业经过30年才得以恢复。美方宣布上述决定后,墨西哥方面表示反对。 新华

环球

哈马斯称将释放一名美以双重国籍被扣押人员

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)11日宣布,拥有美国和以色列双重国籍的被扣押人员艾丹·亚历山大将很快获释。据路透社报道,哈马斯没有具体说明释放亚历山大的时间,亚历山大现年21岁,是出生并成长于美国新泽西州的以色列军队士兵,但一位知情人士透露,释放时间很可能在13日。哈马斯方面表示,亚历山大是被扣押在加沙地带的最后一名美国公民,他的释放是达成停火协议和允许人道主义援助进入加沙的努力的一部分。 中新

阿尔及利亚决定遣返多名法国派驻人员

据阿尔及利亚通讯社11日报道,阿尔及利亚外交部当天召见法国驻阿大使馆临时代办,决定立即遣返不符合派遣程序的法方人员。报道援引消息人士的话说,阿方做出上述决定是因为法方多次公然违反法国驻阿外交和领事机构人员的派遣程序。 新华

菲律宾举行2025年中期选举

菲律宾12日举行2025年中期选举,近7000万登记选民将参加投票。据菲律宾选举委员会介绍,本次选举将改选国会众议院全部317个席位和参议院24个席位中的12席。此外,全菲各省市地方行政首长和地方议会议员也将改选。菲律宾国会包括参众两院,参议院由24名议员组成,任期6年,每3年改选半数席位。众议员任期3年,每3年改选一次。 新华

印尼一游船倾覆致7死34伤

印度尼西亚西部明古鲁省官员12日说,当地11日发生一起游船倾覆事故,造成7人死亡、34人受伤。据明古鲁省搜救办公室负责人穆斯利昆·索迪克介绍,事故发生在当地时间11日16时30分左右。一艘木质游船载有98名当地游客和6名船员,从一座名为老鼠岛的旅游小岛返回省会明古鲁市途中失事。“这艘船即将抵达明古鲁市时,发动机出现故障。当时天气状况恶劣,有强风和大浪。”索迪克接受新华社记者采访时说,“游船遭遇大浪袭击后触礁漏水,随后沉没。” 新华

编辑:蓝峰 组版:颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

水无形而有万形,水无物能容万物
请珍惜每一滴水

